
Gemeinde Rümpel
Sitzung des Kultur-, Sport- und Sozialausschusses
Vom 05.10.2022
im Gemeinschaftshaus, Lindenstraße 8
in Rümpel

Anwesend

a) Stimmberechtigt:

Britta Berger, Ausschussvorsitzende

Joachim Bielfeld, GV, Ausschussmitglied

Christopher Wagner, Bgl. Ausschussmitglied

Loretta Fokuhl, Bgl. Ausschussmitglied

Das Protokoll diesar Sitzung
umfasst die Seiten 1-4

L. Fokuhl, Protokollführerin

b) nicht stimmberechtigt:

BGM Torben Schmal (19:42 Uhr)

c) es fehlte entschuldigt

GV Ausschussmitglied Thomas Mombrei

TOP 1 — Begrüßunq und Feststellung der Beschlussfähiqkeit

Die Ausschussvorsitzende Berger begrüßt die anwesenden Gemeindevertreterinnen und Vertreter
und Ausschussmitglieder.

Die Sitzung wird um 19:33 Uhr eröffnet.

Die Mitglieder des Ausschusses für Kultur, Sport und oziales sind durch Einladung vom 23.09.2022
auf Mittwoch, den 05.10.2022 ordnungsgemäß unter Mittel lung der Tagesordnung einberufen worden.

Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnqng waren öffentlich bekanntgemacht.

Der Kultur-, Sport- und Sozialausschuss ist nach Zahl der erschienenen Miglieder -4- beschlussfähig.

TOP 2 — Verpflichtung eines Bürgerlichen Ausschussmitgliedes

Das bürgerliche Mitglied Loretta Fokuhl wurde durch die Ausschussvorsitzande Berger per
Handschlag zur gewissenhaften, unparteiischen und verschwiegenen Ausübung ihrer Tätigkeit in dem

Ausschuss für Kultur, Sport und Soziales, verpflichtet

TOP 3 — Wahl eines Protokollführers/einer Protokollführerin

Das bürgerliche Mitglied Loretta Fokuhl wurde einstimmig zur Protokollführerin des Ausschusses

gewählt.

TOP 4 — Protokoll der Sitzung vom 03.11.2021

Zu dem Protokoll vom 03.11.2021 ergeben sich keine iginwände. Das Protokoll gilt somit als

genehmigt.

TOP 5 — Bericht der Ausschussvorsitzenden

Die Ausschussvorsitzende Berger berichtet von angestrebten Unternehmqngen in den vergangenen
Monaten, die diverse Punkte der gemeinsamen Arbeit lm Ausschuss berühren.

So habe es interne Treffen gegeben, um Fragen zur Nptzung oder etwaigen Erweiterung des
Gemeindehauses zu klären. Diesen wohnte auch der Architekt van We ly bai. Details dazu werden im

TOP 8 erörtert.

Bislang konnte noch keine gemeinsame Lösung erarbaitet werden, die G9präche dauern noch an.
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Frau Berger freut sich berichten zu können, dass das Vogelschießen im Ort wielder stattgefunden hat
und lobt den Einsatz der Beteiligten zum Gelingen des Festes. Es wurden durch Frau Berger
Rückmeldungen von Helfern und Gästen eingeholt, urn den Ablauf im kommenden Jahr noch zu
optimieren. Die Planungsgruppe unter der Leitung von der Ausschussvorsitzenden trifft sich

regelmäßig.

Der Rümpeler Sportverein hat sich nach Diebstahl des Mähroboters eigenständig um das Mähen des
Fußbalifeldes mittels Aufsitzmäher bestrebt. Eine Abstimmung zuvor zwischen RSV und Gemeinde

hat aber nicht stattgefunden.

Eine Rückmeldung seitens RSV gegenüber der Gemeinde zum Nutzugsvertrag der Sportstätte steht
noch immer aus. Auch auf Nachfrage des BGM Schmahl am 24.08.2022 blieb ein Gespräch dazu aus.

Ferner stehen Gespräche mit den RSV zum Thema Energieverbrauch/ Heizung Nachtmodus an.

GV Bielefeld schlägt vor, den erarbeiteten Vorschlag gemeinsam zu sichten und ggf. um diese Punkte

zu erweitern.

Es wird ein interner Termin geplant, um das weitere Vargehen zur Abstimmung des

Nutzungsvertrages zu beraten.

TOP 6 - Einwohnerfragestunde

Es waren keine Einwohner anwesend.

TOP 7 — Anfragen und Mitteilungen der Ausschussmitalieder

Es wurden keine Anfragen und Mitteilungen durch die Ausschussmitglieder vorgetragen.

TOP 8 — Gemeindehaus / Kindergarten

Nach Sichtung des Gemeindehauses rät der Architekt van We ly von einer Erweiterung des
Gemeindehauses durch einen Anbau ab. Auch ein Anbau an das neue FF-Gebäude ist nicht

empfehlenswert.

Ein erster Vorschlag eines Anbaus am Bestand altes Feuerwehrhaus, wurde nach Prüfung durch die

Architekten ausgeschlossen.

Derweil wird eine Option für einen Neubau und eine damit verbundene Wiedernutzung des Bestandes
als Gemeindesaal, in dem der Kindergarten zurzeit untergebracht ist, berechnet. Dieser wäre dann auf

der Fläche zwischen Bestand und Lindenstraße.

Außerdem wird für die Fläche vor dem Sportplatz Berechnungen für den Neubau eines
Gemeindehauses erstellt. Da es im Gegensatz zum Kitaneubau für den Bau eines neuen
Gemeindehauses keine Förderung gibt, werden sich voraussichtlich die Kqsten annähem.

Für die Küche im Gemeindehaus soil ein Geschirrspüler angeschafft werden. BGM Schmahl hat dazu

Kontakt zu der Firma Kreutziger aufgenommen.

Die Kühlschränke im Flur und vor dem Fenster werden ggf. noch benötigt. Die Ausschussvorsitzende

Berger schlägt vor, den Schrank zurückzubauen und einen Kühlschrank dort unterzubringen.

Weitere Planung findet nach Angebotssichtung statt.
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TOP 9 — Veranstaltungen

Der RSV lädt zum Laternelaufen am 04.11.2022 ein. Der Umzug wird in di sem Jahr wieder von der
Feuerwehr begleitet. Außerdem konnte ein Spielmannzug gewonnen werd n.

Am 05.11.2022 findet ein vom RSV ausgerichteter Spielzeugmarkt statt. Der Veranstaltungsort ist

dieses Mal die Dorfstraße 32 in Rümpel.

BGM Schmahl weist in diesem Zusammenhang noch einmal darauf hin, class eine nicht zulässige
Aufstellung von Plakaten die Entfernung dieser zur Folpe haben kann. Plakate dürfen die Sicht und

Teilnahme Beteiligter im Straßenverkehr nicht behindern.

Zum Volkstrauertag am 13.11.2022 trifft sich die Gemeinde zum Gedenken an die Opfer von Gewalt
und Krieg aller Nationen zunächst am Denkmal in Rohlfshagen und dann zur Kranzniederlegung an

der Gedenkstätte von Rümpel.

BGM Schmahl wird eine Rede halten und sich um Musikalische Begleitung durch Musikschule

bemühen.

Anschließend lädt die Feuerwehr Rümpel zum Verweilen ein. An dafür anfallenden Kosten für Speisen

und Getränke beteiligt sich die Gemeinde.

Die Senioren Weihnachtsfeier ist am 02.12.2022 geplant. BGM Schmahl wird die Einladungen über

das Amt versenden lassen.

Die Einladung erfolgt vorbehaltlich der Entwicklung und Regelung im Kreis. Sollte die Veranstaltung
nicht stattfinden können, werden die angemeldeten Tellnehmer kurzfristig informiert.

Die Ausschussvorsitzende und auch der BGM rufen die Gemeindevertreter, die nicht selbst Gäste
sind, auf, die Veranstaltung durch ihr Mitwirken zu unterstützen.

Zu organisieren sind Tortenspenden, Kaffee uhd kuchen sowie Belegte Brötchen.

Der Singkreis und / oder Kindergarten soil eingeladen werden.

Die Ausschussvorsitzende Berger wird mit dem Bgl. Atosschussmitglied Feuhl gemeinsam BGM

Schmahl bei der Planung und Ausführung unterstützert.

Am 07. Dezember 2022 ist das Treffen zur Planung des Veranstaltungskaetders 2023 geplant Bei
dem Treffen können Vertreterinnen und Vertreter von Feuerwehren, Vogelschießen, RSV,
Kindergarten, Sozialverband, Strick Café, Kirche (Jungschaar) usw. vorsteltig werden, um gemeinsam
die anstehenden Termine der Gemeinde Rümpel, Höltenklinken und Rohlfshagen zu beraten bzw.

abzustimmen.

Die Ausschussvorsitzende Berger möchte gern wieder einen „Lebendigen Adventskalendern ins Leben
rufen und wird dazu einen Rahmen erarbeiten in dem liese einzelnen, kurzen Veranstaltungen

geplant werden können.

In diesem Zusammenhang wird vorgeschlagen einen kombinierten Adventskalender zu planen, in dem

sich auch die einzelnen GV engagieren können.

TOP 10 — Vernetzung der Gemeinde

Gemeindeinformationen finden sich weitestgehend auf der Internetseite des Amtes Bad Oldesloe

Land.
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Zur Vernetzung untereinander und über die Seite des Antes hinaus soil nun einmal die App „Dorf
Funk — Digitale Dörfer getestet werden.

Top 11 — Abstimmuny nächster Sitzungstermin

Die nächste öffentliche Sitzung ist für Januar 2023 geplant. Die Ausschussvorsitzende wird

entsprechend einiaden.

TOP 12 — Verschiedenes

Die Ausschussvorsitzende Berger wurde angesprochen, ob der Schaukasten der Gemeinde
gemeinschaftlich genutzt werden können, um etwa über Kleidermarkt oder andere Veranstaltungen im

Ort zu informieren.

BGM Schmahl wies dies mit der Begründung, dass es sich hier um ein sachliches Informationsmittel
handelt, dass nicht durch bunte, stets wechselnde Werbung, die von den wesentlichen informationen

der Gemeinderatssitzungen ablenken bzw. überplakatiert werden soil, ab.

Es gibt einen weiteren Schaukasten, den mutmaßlich „Pie Rümpeler Trecerfrünnen" pflegen. Die
Ausschussvorsitzende wird mit dem Verein in Verbindyng treten, um eine etwaige gemeinschaftliche

Nutzung abzustimmen.

Der Kasten der Kirche steht für solche zwecke auch nirht zur Verfügung.

Die Ausschussvorsitzende schließt um 21:29 Uhr die 3itzung.
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